
Опитування біженців з України, які приїхали до Польщі після 24 лютого 2022 року і зараз перебувають у цій 

країні, проводилося за допомогою онлайн-анкет CAWI та телефонних інтерв’ю CATI.

2023 СПЕЦІАЛЬНИЙ ЗВІТ

«ВОЄННІ БІЖЕНЦІ З УКРАЇНИ. ВЕЛИКДЕНЬ У ПОЛЬЩІ»
 ДОСЛІДЖЕННЯ

Інтерв’ю проводилися 23-28 березня 2023 року на вибірці N=400 дорослих (18+) біженців з України в різних містах 

та регіонах Польщі, зокрема у Варшаві, Кракові, Вроцлаві, Ґданську, Зеленій Ґурі, Сєрадзі, Тарнуві, Перемишлі, 

Шидловці, Вадовіце, Криниці-Ґурській.

Звіт з опитування «Воєнні біженці з України. Великдень у Польщі», проведеного Міграційною платформою EWL,  
Центром Східноєвропейських студій Варшавського університету та Фондом підтримки мігрантів на ринку праці «EWL»
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Коли саме Ви плануєте відзначати Великдень 
цього року — 9 квітня (за григоріанським календарем)  

чи 16 квітня (за юліанським календарем)?

У якій країні Ви збираєтеся провести великодні 
свята цього року?

З якої причини Ви святкуватимете Великдень у Польщі?  
(серед тих, хто має намір залишитися в Польщі, N=304, можливі декілька відповідей)

Як Ви плануєте провести великодні свята в Польщі? 
(серед тих, хто має намір залишитися в Польщі, N=304, можливі декілька відповідей)

В Україні небезпечно через війну, що триває 
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Я хочу заощадити на витратах у зв’язку з поїздкою

Моя сім’я та родичі знаходяться в Польщі

Мені нема до кого їхати на Великдень в Україну

Я буду працювати під час великодніх свят у Польщі
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З родичами, які живуть у Польщі

Я зателефоную або спілкуватимуся онлайн з близькими людьми, які не живуть у Польщі

Буду відпочивати пасивно (слухати музику, дивитися фільми, почитаю книги чи статті в Інтернеті тощо)
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З приятелями-українцями

З приятелями-поляками

Буду активно відпочивати (піду на прогулянку або на екскурсію)
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На самоті
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На організованій великодній зустрічі поза домом

  Дослідження показало, що більшість біженців з України 

планує провести великодні свята у Польщі (74%). 

Серед основних причин такого рішення — страх та 

труднощі, викликані війною, що триває в Україні (46%);  

або перебування родичів та близьких респондентів 

у Польщі (31%). 

  Аж 45% опитаних святкуватимуть Великдень з родичами 

в Польщі, а кожний третій український біженець (36%) 

буде телефонувати або спілкуватися онлайн з родичами, 

які в цій країні не живуть. У великодній службі планують 

взяти участь 13% респондентів. Кожен десятий біженець 

(11%) святкуватиме Великдень з приятелями-поляками, що 

безперестанку доводить поглиблення зв’язків між сусідніми 

народами, і вказує на культурну близькість.

  Крім того, 20% респондентів визнають, що святкуватимуть 

Великдень цього року за григоріанським календарем (т.зв. 

західним), а 23% — за обома календарями, що є відлунням 

дискусії в Україні про відхід від юліанського (т.зв. східного) 

календаря і прийняття календаря, яким користується, 

зокрема, Католицька церква.
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Скільки Ви плануєте витратити на покупки (їжа, подарунки) 
 чи подорожі у зв’язку зі святкуванням Великодня?
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Майже чверть біженців з України, які перебувають 

у Польщі, не планує жодних святкових витрат, причому 

більше половини респондентів (55%) мають намір витратити 

на великодні покупки і проїзд не більше 300 злотих (64€). 

Про більші видатки говорить лише кожен п’ятий біженець 

(21%).

Серед страв традиційної польської кухні, яким 

найбільше віддають перевагу біженці, – голубці (37%) та 

український борщ (36%). Варто відзначити, що обидві страви 

дуже популярні як у польській, так і в українській кухні. Крім 

того, 30% респондентів зізналися, що найбільше їм до смаку 

традиційний польський суп на житньому заквасі «Журек» 

— маловідомий в Україні. У першій п’ятірці страв біженців 

найчастіше обирають також чізкейк (27%) і яблучний пиріг 

(24%).

З-поміж емоцій, з якими біженці входять у святковий 

період, на чільному місці — надія, на яку вказала майже 

половина респондентів (47%). На другому місці — вдячність 

(28%). Нерідко респонденти відчувають оптимізм (23%) 

і водночас смуток (23%), радість (21%) і любов (20%).

Які страви з традиційної польської кухні Вам найбільше до смаку?

Які емоції та почуття супроводжують Вас у цьогорічний передсвятковий період?  
(можливі декілька відповідей)
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6% Питний борщик
(Barszcz czerwony)

6% Вареники з картопляного
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і сиром (Pierogi ruskie)
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ДУМКИ ЕКСПЕРТІВ 

У Польщі мільйони воєнних біженців з України знайшли 
тимчасовий притулок, а для понад 1,5 мільйона з них ця 
держава стала другою батьківщиною. Через війну, що 
триває, переважна більшість громадян України проведе 
великодні свята в Польщі з родичами, земляками та 
поляками, з якими вони подружилися під час свого 
перебування. У поляків і українців дуже багато спільного, 
вони швидко налагоджують зв’язки, які грунтуються 
на взаємній повазі і розумінні. Ось чому так важливо, 
щоб цей час став шансом для спільних зустрічей 
і розмов, для розуміння емоцій та почуттів людей з України.

Те, що попри війну серед біженців з України постійно 
переважає почуття надії, вдячності, і спокою — додає 
оптимізму. Цьому сприяла допомога Польщі та поляків, 
які від початку повномасштабної війни доклали багатьох 
зусиль, аби створити для біженців відчуття захищеності та 
стабільності.

Великодні свята — це час символічного торжества світла 
над темрявою. Також це провісник відродження, якого 
з надією чекають сьогодні наші брати і сестри з України, 
в умовах несправедливої та жорстокої російської агресії. 
Через неї громадяни України, які опинилися в Польщі, не 
можуть нині повернутися додому на свята. Тим не менш ми 
радіємо голосу біженців, який свідчить про те, що вони — не 
одні в нашій країні. Вони в переважній більшості проведуть 
свята на великодніх богослужіннях та за святковим столом 
із родичами, земляками та поляками. Я маю глибоку надію, 
що ці зустрічі поглиблять і надовго зміцнять польсько-
українські взаємини.

Враховуючи те, що понад 40% біженців з України в Польщі 
хочуть святкувати Великдень також за західним календарем,  
я вірю, що незабаром настане день, коли християни в Україні 
та в Польщі святкуватимуть релігійні свята того ж самого дня, 
за спільним столом, як велика символічна спільнота.
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